

### 海口江东新区南海海洋样品库(海口)项目启动建设

本报讯(记者刘梦晓 通讯员曹柳)日前,由自然资源部海口海洋中心(原国家海洋局海口海洋环境监测中心站)建设的南海海洋样品库(海口)项目,在海口江东新区启动建设。

该项目新建1栋地上7层的综合业务楼,占地面积约670平方米,总建筑面积约4754平方米,项目总投资约2996万元。

项目计划在海口构建相对完善的样品管理制度体系和相对完备的海洋自然资源样品管理技术方法体系,提供海洋自然资源样品管理与共享的业务化运行平台;提供具有一定开放性、规模和管理的业务化运行平台;提供具有一定开放性、规模和管理的业务化运行平台;提供具有一定开放性、规模和管理的业务化运行平台。

该项目已于2023年11月取得建筑工程施工许可证,计划2024年12月竣工。目前,项目施工场地围挡已完成安装,桩机已进场安装调试,并将按照工期抓紧推动项目建设工作,根据计划节点按时完工。

### 国家赛艇队入驻 定安南丽湖开展冬季集训

本报定城1月2日电(记者林芷羽 通讯员胡雄飞)1月2日,国家赛艇队入驻定安南丽湖,他们将在这里开展为期40多天的冬季集训,为2024年巴黎奥运会做最后的冲刺准备。

据悉,此次到达人员有1名领队、5名教练、19名运动员、1名反兴奋剂专员以及20名工作人员。该队成员到达活动现场后,志愿者为他们戴上蝴蝶兰手环,欢迎他们的到来。

### 万宁在小海增殖放流 15.2万尾和乐蟹苗

本报讯(记者李婉 通讯员符桃心)近日,万宁市渔业资源增殖放流活动在万宁市小海湿地红树林周家庄段举行,此次活动主题为“养护水生生物资源 促进人与自然和谐共生”,共有15.2万尾和乐蟹苗被投放于小海周家庄段及英豪半岛段。

活动现场,放流验收专家组对此次放流的蟹苗进行抽检及数据统计,确保蟹苗符合放流条件。随后,一只只张牙舞爪的小螃蟹被有序投入小海,助力恢复小海生物资源种群。

据介绍,和乐蟹是万宁重要的特色水产品,在小海放流和乐蟹苗加以保护,可有效扩大和乐蟹原产地规模,推进和乐蟹一二三产融合发展,为探索生态产业化和美丽乡村建设提供新思路和新做法。

近年来,万宁市把渔业资源保护与管理工作摆在突出位置,采取了一系列资源修复和生态保护措施,通过多种方式组织开展增殖放流活动,呈现社会氛围逐渐浓厚的趋势,取得了显著的经济、生态和社会效益。

### 东方开展 水域渔业资源增殖放流活动

本报讯(记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员王容霞)近日,东方市在八所中心渔港开展2023年水域渔业资源增殖放流活动,进一步改善海洋生态环境,加强海洋牧场建设,促进海洋渔业可持续发展。

当日上午,在八所中心渔港,工作人员正将准备好的鱼苗、虾苗搬上船,准备运送至东方四更海洋牧场建设海域进行放流。据了解,此次活动以“增殖水生生物,加强海洋牧场建设”为主题,放流鱼苗、虾苗共计约142万尾,涉及青石斑鱼苗种、斑节对虾苗种等。

东方市渔政事务服务中心有关负责人说,举办此次活动主要是为了改善海洋生态环境,保护海洋生物的多样性,加强海洋牧场建设,丰富渔业资源。下一步,将加强管理,保护好这些鱼苗、虾苗,确保增殖放流效果。

### 第四届亚太学生记忆锦标赛(海口)总决赛落幕 中国选手银叶龙获得全场总冠军

本报讯(记者王黎刚)近日,2023年第四届亚太学生记忆锦标赛(海口)总决赛在海口会展工场落幕。经过两天的激烈比拼,8个组别10个项目共产生240项金银铜牌,共产生8个组别冠军季军。最终,中国选手银叶龙获得全场总冠军,朱丽君获得全场亚军,左芯源获得全场季军。

来自全国25个城市近3000名选手通过多场外围城市赛的激烈选拔,与亚太地区乌兹别克斯坦、印度尼西亚、吉尔吉斯斯坦、阿富汗等选手共计近300人齐聚椰城参赛,选手中年龄最小的4岁,最大的65岁,不同年龄的记忆达人,为海口市民送上了一场激烈的记忆力巅峰对决。

比赛结束后,参赛选手在15名国际裁判和2名世界纪录协会(WRC)认证官的见证下,共同挑战“最多人同时默写圆周率200位”的世界纪录并取得成功,人数为188人,该成绩创造了新的世界纪录。

2023年12月31日闭幕式前,组委会安排了对海口市民免费开放的记忆力表演赛。表演赛还邀请了2023年世界记忆锦标赛新科冠军黄圣尧进行了“最强大脑—快速扑克牌”的展示。精彩的记忆力赛事活动为海南欢乐节、海口市民跨年迎新文旅活动增添了一道别样的风景。



2023年12月31日,湖南卫视跨年晚会在海口五源河体育场举行。本报记者 封烁 摄

# 海口打造跨年之城

众多城市地标场景联动,举办系列演艺娱乐活动

■ 本报记者 习霁鸿

这个元旦假期,海口市首次串联五源河体育场、万绿园、钟楼、琼台福地、高兴里、华彩·海口湾广场等众多城市地标场景,举办一系列精彩的演艺娱乐活动,以全城联动的形式,共同迎接新年,打造“跨年之城”。

这一举措成效显著。据统计,2024年元旦假期,海口共接待游客46.19万人次,同比增长109.3%;实现旅游总收入5.44亿元,同比增长92.1%。

## 全城联动 多点开花

未见其人,先闻其声。2023年12月31日晚,在海口市万绿园,还没看到舞台,就能远远地听到音乐声、掌声、欢呼声、口哨声……各种声音不绝于耳。

这是海口跨年嘉年华和2023年(第二十四届)海南国际旅游岛欢乐节闭幕式现场。海南日报记者看到,演出场地三层外三层围满了观众。大家席地而坐,时而专注舞台表演,时而举起手机记录分享。

来自广西的旅客蒙嘉告诉海南日报记者,自己是第一次在海口跨年。“节目好看,现场也很有跨年气氛,特别棒!”她说。

当天,万绿园以年轻人喜爱的“音乐+露营+美食+社交”的方式,推出City dance炫舞跨年夜、街头艺术表演、跨年倒计时、无人机跨年迎新表演、缤纷的灯光秀、Glamping露营之夜、欢乐萌宠派对等丰富多彩的文旅活动,让市民游客近距离、多维度体验欢乐趣味。

与此同时,在五源河体育场举办的2023—2024湖南卫视芒

果TV跨年晚会现场,“跨年街”的舞美让人们仿佛置身于梦幻之中。长达5小时的超长演艺,50余组知名艺人,吸引2.26万人入场观演,点燃海口跨年氛围。

来自湖南的陈晓筱伴随着跨年晚会来到海口。她认为这个时节的海口气候宜人,适合开展文旅活动,是天然的“跨年之城”。

除此之外,观澜湖百年记忆公社2024跨年夜元宇宙派对活动现场,华彩·海口湾广场、日月广场、高兴里、钟楼、琼台福地等地也分别开展了跨年倒计时活动。

在新旧年交替之夜,海口全城联动齐跨年,全城覆盖迎新,把新年的祝福和期待送给深爱这座城市的人们,也让市民游客在欢聚的盛景里迎接2024年。

跨年的美好体验不只在新年交替这一天。整个元旦假期,海口多个点位都举办了形式多样的活动,丰富市民游客的跨年体验。

1月1日,海瑞文化公园主题市集如火如荼,市民游客拍照打卡络绎不绝,既有汉服妆造、衍纸荷花手作、海瑞文创产品,现场还有书法家手写春联,为市民游客送上新春祝福。市集上的各类特色摊位,不仅能体验动手制作的乐趣,还能沉浸式感受文化氛围,浓浓烟火气在此升腾……此次市集为现场观众带来缤纷多彩的“传统+文创”文化盛宴,丰富了大家的节日文化体验。

在西天庙音乐会现场,现代的音乐、传统的祈福方式和本地美食结合起来,市民游客感受音乐魅力的同时,还走进西天庙,在崭新的竖幅上写下对新年的祝福。

2023年12月31日,海口演艺新空间项目投入使用。当晚与2024年1月1日晚,融合先锋性、时尚性、艺术性的现代舞作品——陶身体剧场“数位系列”现代舞作品《13》《14》为市民游

## 多彩缤纷 丰富体验

客带来高质量的现代艺术体验。2024海口新年音乐会在海南省歌舞剧院奏响。全国首部气球魔术秀《圆梦气球人》、世界经典亲子魔术剧《爱丽丝奇幻之旅》、英国动漫经典芭蕾舞剧《比得兔狂欢夜》(Giovanni Marradi 乔瓦尼马拉蒂)2023世界巡回音乐会等精品文艺演出也在海口湾演艺中心轮番上演。

新年至,享好礼。元旦期间,海口5家免税店也纷纷推出多种促销和互动打卡活动,以新产品、新优惠、新活动等,与广大消费者共迎新年。此外,在跨年夜当晚,cdf海口日月广场免税店和GDF免税城延长营业时间至次日1时,同广大市民游客共同开启跨年狂欢。

在监管方面,假期三天,海口市旅游综合办成员单位进一步加强监管工作,全市旅游文化市场秩序良好,未发生安全生产事故、重大旅游文化投诉。

“我爱海口!”2023年12月31日20时57分,蒙嘉和全场观众一起对着无人机大声喊出这句话,随即又扯着嗓子补了一句:“下次还来!” (本报海口1月2日讯)

2023年12月31日,在三亚大东海,小朋友在海边开心玩耍。本报记者 王程龙 摄



## 我省多市县元旦假期举办丰富的旅游节庆活动,受到市民游客欢迎 特色文旅体验佳 消费市场人气旺

本报讯(记者李艳玫 陈子仪 李婉 张文君 曾毓慧)2024年首个小长假收官。元旦3天假期,三亚、琼海、万宁等市县多点发力,打造丰富多彩的旅游节庆活动,吸引了广大市民游客前来游玩。

### 三亚 | 草莓音乐节激情开唱

在藤海社区冲浪,在蜈支洲岛潜水,在三亚湾滨海水运动乐园开“海上超跑”……据统计,元旦假期,三亚游艇、露营、低空飞行、高空跳伞、冲浪、潜水等共接待5.48万人次。

### 琼海 | 热带水果受追捧

1月2日,海南日报记者从琼海市旅文局获悉,元旦小长假,琼海旅游市场总体运行平稳。假期3天,全市共接待游客17.55万人次,同比增长91.5%;旅游总收入1.29亿元,同比增长97.5%。

### 万宁 | 主打“潮”玩和嗨购

1月2日,记者从万宁市旅文局获悉,元旦假期,万宁全市接待旅游总人数17.8万人次,同比增长57.92%;实现旅游总收入1.18亿元,同比增长63.59%,万宁旅游取得开门红。

### 东方 | 文旅消费热

元旦假期,东方市接待游客总人数5.73万人次,同比增长86.8%;实现旅游总收入3606.1万元,同比增长150.5%。这是记者1月2日从东方市旅游和文化广电体育局获悉的。

### 屯昌 | 畅游美丽乡村

1月2日,记者从屯昌县旅游和文化广电体育局获悉,今年元旦假期,屯昌接待游客人次及实现旅游总收入同比增长均超90%。

### 三亚 | 草莓音乐节激情开唱

在藤海社区冲浪,在蜈支洲岛潜水,在三亚湾滨海水运动乐园开“海上超跑”……据统计,元旦假期,三亚游艇、露营、低空飞行、高空跳伞、冲浪、潜水等共接待5.48万人次。